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VÝSTŘIŽEK Z ČASOPISU 

Práce, Ostrava 

18, IX. 19 

DIVADLO PETRA BEZRUČE v Ostravě 
uvede u pátek premiéru Tylova Jana 
Husa s Karlem Vašíčkem v titulní 
rolí. 
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VÝSTŘIŽEK Z ČASOPISU 

Mladá fronta, Ostrava 

19. IX. 1968 

PREMIËRU TYLOVA DRAMATU JAN HUS chystá v režií Zdeňka 
Poši Qty--&e#tm na pátek 20. září ostrav-
ské Divadlo Petra Bezruče. Titulní postavu ztělesní Karel V iz -
Šiček (na snímku/_ FOTO: J. HAUK,á/IC 
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VÝSTŘIŽEK Z  ČASOPISU  

Nová svoboda, Ostrava  

Z t. ix. 1968  

Złvot  za myšlenku  
K vedeni Tylova lana U~  v niva dle Petra Bezruče 

J stliže 	uvedení 	komedie 	vány revoluční národní, demo- 
V+ 	„Těžká Barbora" Divadlem 

	kratické tradice české.  

	

Petra Bezruče bylo minulý tý- 	Po ideové stránce tedy rozhod- 

bezručovců, drama Jos. K. Tyla 

	

úspěch, páteční další premiére 
	

nutí dramaturgie dlužno Jenom den leště nenadálou impro- 
vizací, 	která sklidila 	velký 

	uvítat. Ovšem realizaci této slo- 
žité hry se' nutně stavěla realita 
divadla. Proto také režisér mu- 

	

„Jan Hus" je již pevným člán- 	sel hru podrobit důkladné úpra- 
vě, stahováním a vypouštěním kem dramaturgického Řádu. Ne- 

 řady rolí, zestručněním, jež  třeba snad připomínat důležitost místy jde až na dřeň hry. Ochu- 

	

české klasiky na našich je- 	
zuje ji o jevištní barvitost. Toto  

	

vištích. Zejména dnes, kdy slo- 	
široce rozložené jevištní dílo  va velkých mistrů nabývají no- 

 přestává být historickým obra- vých významů a jsou podoben-  
zem, ale stává se vyostřeným .stvfmi nad jiné výmluvnými. 	
konfliktním dialogem ústředních Není třeba snad také zdůraz- 
postav, jež jsou podrobeny pro- ňovat, že právě toto drama Tylo- 

 nikavé pozornosti svého okolí.  
vo patří k základním pilířům Na oscilaci těchto dialogů a hro-české jevištní tvorby. A že bylo  

madných scén byla vybudována  

	

hrou, která ve své době měla 	
koncepce režijní práce Zdeňka  

	

burcující význam a vždy, kdy- 	
Pošívala. Vzorů pro takový při- 

	

koliv bývala uváděna, dělo se 	
stup k historické látce, v Její tak většinou za pohnutých dnů.  
úsečné dramatické podobě, měl 

	

že slova jejího titulního hrdiny 	
dost a dost. Myslím, že se zde byla vždy zápalnými hesly, pů- 

 ukázal být učenlivým žákem re- 

	

sobfcfmi k tomu, aby idea se stá , 	
žijních koncepcí Radokových i 

	

vola tělem; aby se stávala hmo- 	
Krejčových, v jejich výrazných tou celého národa.  
konfrontacích jednotlivce s da- 

	

Bylo tomu tak 1 na představe- 	
vem. Jenže se mu nezdařilo 

	

ni bezručovců. ještě před měsí- 	
uchovat jednotu těchto scén. Na  

	

cem by tato premiéra byla je- 	
jedné straně mu správně pod- 

	

nom jevištní ilustraci některých 	
trhují dramatičnost ústředních 

	

našich snah, které se staly 	
dialogů, na druhé sklouzávají do 

	

aktuálními v polednovém vývoji. 	
charakteru lidových národopis- 

	

Byla by připomínkou toho, že 	
ných suit a působí nejen ne- 

	

jen národ pevně semknutý a 	
sourodě, ale přimo rušivě. 

	

mysli sjednocený může se od- 	
Třebaže nemůžeme souhlasit 

	

vážit velkých a smělych činů. 	
s pojetím Mistra Jana, který byl 

	

Jak jinak však zaznivají dnes 	
zcivilněn tak, že nevěříme na- 

	

slova Husova, jež kostnickému 	
konec v strhující jeho vliv, pře- 

	

mučedníkovi vkládá do úst ge- 	
ce jen musíme přiznat K. Vešlč- 

	

niální umělec, jakou jinou po- 	
kovu, že se snažil dát své po- 

	

dobu nabývají jeho střetnutí s 	
stavě co největší vroucnost a 

	

odpůrci i povzbuzování věrných. 	
naléhavost svého přesvědčeni,  

	

V této Tylově hře se Hus jako 	
jež bylo ovšem místy spíše řeč- 

	

myslitel stává bojovníkem za 	
nivé, nežli prožité. Stejně Milan svůj vřelý, procítěný ideál. A 	
Koutný v Štěpánu Pálřoví byl  nebojuje snad za abstraktní 	
působivý spíše ve svých vstup4  ideu, bojuje za pravdu proto, že 	
nich scénách, nežli v závěr ' tato pravda je prospěšná lidu. 	
člověka, který prohlédl, ale ne A tento boj je revolučním bo- 

 našel odvahu. Nejvýrazněji vy) jem, a na něm byly demonstro- 

r .  

ze dne 	 

tvořenou postavou byl nesporně  
O. Jandy papežský legát, tvrdý,  
pánovitý, vojáka fanatik, církev-
ní velmož. 

Je ovšem třeba upřímně pově-
dět, že po odplynu citových 
afektů těchto týdnů, i obecen-
stva bude žádat výraznější he-
recky výkon. A je pak otázka, 
zda soubor Divadla Petra Bezru-
če zvládne všechny náročné  
úkoly, jež mu klade jeho drama-
turgie. Zda tyto úkoly nejsou 
nad jeho síly a možnosti. Uvě-
domovali jsme si to právě při 
dnešní premiéře na řadě epizod-
ních postav. 

' MILAN. RUSIIJŔÝ  

tj 


